Классификация химических реакций
1. В ходе химических реакций не изменяется:

1) суммарная масса всех веществ;

2) суммарный объем всех веществ;

3) концентрация всех веществ;

4) давление в системе.

2. К химическим реакциям относится получение:

1) азота фракционной перегонкой жидкого воздуха;
2) дистиллированной воды из водопроводной;

3) цинка восстановлением из металлсодержащей руды;
4) золота очисткой золотосодержащего песка.

3. К физическим процессам относится:

       1) растворение негашеной извести в воде,
2) ржавление железа,

       3) таяние льда,




4) потемнение серебряной ложечки.

4. Нельзя назвать химической реакцией процесс растворения:

1) поваренной соли в воде,


2) оксида магния в серной кислоте,

3) хлора в растворе гидроксида калия,

4) аммиака в соляной кислоте.

5. Если в ходе реакции  из двух и более исходных веществ образуется одно новое вещество – это реакция:

       1) разложения,
2) соединения,       3) замещения,
4) обмена.

6. К реакциям замещения относится взаимодействие между веществами, формулы которых:
  
1) PCl3 и Cl2,

2) CaO и H2O,

3) CuO и H2,
 
4) ZnO и HCl.

7. Взаимодействия лития с водой относится к реакциям:


1) соединения,        2) разложения,        3) замещения,      4) обмена.

8. Взаимодействие оксида серы (VI) с водой относится к реакциям:

        1) соединения,    2) разложения,    3) замещения,    4) обмена.
9. К реакциям обмена не относится взаимодействие:

  1) оксида кальция с соляной кислотой;

2)  гидроксида магния с серной кислотой;
  2) оксида натрия с водой;


4) оксида серы (IV) с гидроксидом калия.

10. Реакцией соединения из простых веществ нельзя получить:


1) бромид натрия,       2) хлорид железа (II),
3) фторид алюминия,          4) хлорид железа (III).

11. Реакции ионного обмена возможны в том случае, если в результате образуется:

1) труднорастворимое вещество,

2) газообразное вещество,

3) слабый электролит,


4) все приведенные выше ответы верны.
12. Сокращенному ионному уравнению реакции   Fe3+  +  3 ОH-  =  Fe(ОH)3 соответствует взаимодействие:



1) железа с водой;



2) оксида железа (III) с гидроксидом лития;



3) хлорида железа (III) с гидроксидом калия;
4) ортофосфата железа (III) с гидроксидом натрия.
13. Неверным утверждением является: «В неорганической химии:



1) все реакции замещения – это окислительно-восстановительные реакции;



2) все реакции обмена – это не окислительно-восстановительные реакции;


3) если в реакциях разложения образуется хотя бы одно простое вещество – это обязательно окислительно-восстановительная реакция;


4) если в реакциях соединения участвует хотя бы одно простое вещество – это не окислительно-восстановительная реакция».
14. Реакция, протекающая с изменением степени окисления атомов - это:

1) (NH4)2SO4  +  2 KOH  ((  K2SO4  +  2 NH3  +  2 H2O, 2) (CuOH)2CO3 (( 2CuO + CO2 + H2O,

3) 4 HCl  +  MnO2  ((  MnCl2  +  Cl2  +  H2O,

 4) H2SО4  +  CuO  (( CuSО4 + H2O.
15. К каталитическим реакциям относится разложение:

        1) пероксида водорода, 
2) кремниевой кислоты, 

        3) известняка,

4) воды.

16. Гомогенная реакция – это взаимодействие:

1) протекающее в одном направлении,

2) протекающее во взаимнопротивоположных направлениях,

3) в котором, исходные вещества находятся в одном агрегатном состоянии,

4) в котором, исходные вещества находятся в разных агрегатных состояниях.
17. К гетерогенным реакциям относится:



        1) взаимодействие раствора гидроксида калия с соляной кислотой,

2) синтез хлороводорода из хлора и водорода,

3) взаимодействие хлора с раствором гидроксида натрия,

4) синтез аммиака из азотводородной смеси.

18. Обратимой является реакция схема, которой:

1)  СaCO3  ((  CaO + CO2,

2) NaOH + HBr  ((  NaBr + H2O,

3)  H2SiO3  ((  H2O + SiO2,

4) Cu(OH)2  (( CuO + H2O.

19. Реакция, как правило, необратима, если в ходе ее:

1) изменяется давление в системе, 

2) не изменяется суммарное количество веществ,       3) выделяется большое количество энергии, 
4) все ответы верны.

20. Превращения энергии в ходе химических реакций изучает:

1) электрохимия,                 2) химическая термодинамика,



        3) химическая кинетика,     4) каталитическая химия.
21. Уравнение, в котором указан тепловой эффект реакции, называется:

  
1) ионным, 


2) кинетическим, 

        
3) термохимическим,

4) экзотермическим.

22. Тепловой эффект реакции равен:

1) сумме теплот образования продуктов реакции,
2) сумме теплот образования исходных веществ,

3) сумме теплот образования исходных веществ за вычетом суммы теплот образования продуктов   

    реакции,

4) сумме теплот образования продуктов реакции за вычетом суммы теплот образования исходных 
 
             веществ.
23. С выделением теплоты протекает реакция, уравнение которой:

1) 3 О2 (( 2 О3,         

 2) Са + Н2О (( Са(ОН)2 + Н2(,

3) N2 + O2 (( 2 NO,                     4) Н2SiO3 (( H2O + SiO2.

24. К эндотермическим процессам относится:



       1) испарение воды,   


         2) кристаллизация расплава олова,

3) растворение гидроксида натрия в воде,       4) взрыв гремучего газа.
25. При сжигании 2,8 г железа в атмосфере хлора выделилось 20 кДж теплоты. Термохимическое уравнение реакции имеет вид:

1) 2 Fe(тв) + 3 Cl2(г) (( 2 FeCl3(тв) + 400 кДж,
2) 2 Fe(тв) + 3 Cl2(г) (( 2 FeCl3(тв) + 200 кДж,

3) 2 Fe(тв) + 3 Cl2(г) (( 2 FeCl3(тв) + 600 кДж,

4) 2 Fe(тв) + 3 Cl2(г) (( 2 FeCl3(тв) + 800 кДж,

26. Термохимическое уравнение горения водорода имеет вид: 2 Н2(г) + О2(г) ( 2 H2O(г) + 483,6 кДж. Для получения 96,7 кДж теплоты необходимо сжечь водород объемом (л, н. у.):

1) 2,24; 
      2) 4,48;
        3) 8,96;
      4) 11,2.

27. При сжигании 24 г углерода (тепловой эффект реакции равен 402 кДж) выделится теплота в количестве (кДж):

1) 201; 
      2) 402;
        3) 804;
      4) 2412.

28. Силикат натрия получают сплавлением соды с песком по уравнению: Na2CO3(тв) + SiO2(тв) (( Na2SiO3(тв) + CO2(г)  - 77 кДж. Потеря теплоты в ходе реакции составляет 25%. Для получения 61 кг силиката натрия потребуется теплота в количестве (МДж):
1) 28,9;     

2) 38,5;

3) 51,3; 
4) 154.
29. Взорвали смесь 10 л водорода и 4 л кислорода. По термохимическому уравнению: Н2(г) + ½ О2(г) (( Н2О(г) + 241,8 кДж  количество теплоты (кДж), выделившееся при этом, равно:

       1) 43,2;

2) 86,4,

    3) 107,9;

4) 215,8.
30. При стандартных условиях: Qoобр (СО) = 110,53 кДж/моль, Qoобр (СН4) = 74,85 кДж/моль,
Qoобр (СО2) = 393,51 кДж/моль. Тепловой  эффект реакции (Qp): 2 СО(г) + 2 Н2(г) (( СН4(г) + СО2(г) равен (кДж):
1) 136,8;

2) 357,8; 

3) 247,3;

4) 316,7.









